sterilization, failing which their child should be sterilized. Some of the
people quoted seem to combine a pathological hatred of children with a
desire to force the American middle class and intelligentsia to commit
biological hara-kiri. One regrets that their parents were not all third
children in the Martha Willing utopia.

NATHANIEL WEYL

THE HUNTING HYPOTHESIS
By Robert Ardrey. Atheneum, 1976. Pp. 242. Price $10.00.

Ardrey’s latest book co-ordinates the available evidence in support of
the significant generalizations concerning human evolution which he has
advanced over the past 15 years. Since the publication of African Genesis,
field studies by Goodall, Kruuk, Mech, Schaller and Turnbull; skeletal
discoveries by the Leakeys, Johanson and Howell, and the theoretical
and synthesizing works of Clark, Cole, Darlington, Washburn, De Vore
and Wilson have reinforced some of Ardrey's insights and helped trans-
form heresy into established dogma.

‘A central thesis of the present volume is: “Man is a man, and not a
chimpanzee, because for millions upon millions of evolving years we killed
for a living.”

The forced transition of our remote ancestors from arboreal life and a
largely vegetarian diet during the Pliocene drought gave them bipedal
stance, caused changes in skeletal and foot structure, made them hunters
and carnivores, fathered the invention of weapons, and encouraged the
growth of brain. A sexual revolution marked by year-round female avail-
ability for sex and breeding strengthened the family bond and the sexual
differentiation of roles. As predators, we developed such straits as co-
operation, courage, and sacrifice of the individual for group survival.

The glacial challenge is depicted as central to the mental and social
development of Homo sapiens. Originally harnessed to keep man warm in
the intense cold of the ice ages, fire became a basic instrument of
socialization and a milestone of evolution. It stimulated the development
of language and religion. With the evolution of speech, hunting bands
could expand into large aggregations under a single command, capable of
firedriving mammoth and oryx into cul-de-sacs and over cliffs.

A plausible, but unstated, implication is that those races which
remained in regions little aﬂected by glaciation lacked the incentive to
create fire (though they probably utilized existing fires) and hence missed
a fundamental stage in the transformation of manlike bipeds into human
beings capable of creating civilizations.

Ardrey sees the Neolithic Revolution as a direct response to the reces-
sion of the glacial ice in the North Temperate Zone some 12,000 years
ago. This made whole continental regions suitable for tillage. Mastery of
fire, enabling our ancestors to make grains and legumes readily digestible
through cooking, was another catalyst. The time-span between glacial
recession and Neolithic Revolution may have been devoted to the restora-
tion of formerly ice-covered lands to climax vegetation and to the expan-
sion of human numbers from the hunting bands that created the Lascaux
cave paintings to the millions needed for the irrigation civilizations.

Ardrey’s new book summarizes a great deal of tantalizing new research
and work in progress on the frontiers of the several sciences cognate to
the study of the origins of man. The book is marred by an excessively
exuberant style and by Ardrey’s tendency to describe processes in terms of
simple cause and effect rather than casual interaction and positive feed-
back. The Hunting Hypothesis is rich in insights and speculations. It is
perhaps more important for the questions it asks than for the answers it
proffers.

NATHANIEL WEYL
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it constitutes the true scientific biological book in the world
and makes our situation thoroughly and perfectly clear.

Without its insights, no human future is possible.

der Offentlichkeit noch weitgehend unbekannten, erbbiologischen
Erkenntnisse und die daraus zu ziehenden Schluf3folgerungen in
verstindlicher Form. Verantwortungsbewuf3ite werden vor
Entscheidungen gestellt, wenn sie nicht ihre Nachkommen in
den korperlichen, geistigen und seelischen Untergang geraten
lassen wollen, der von gewissenlosen Machtgruppen und
Ideologien der Masse als Fortschritt gepriesen wird.

Halbleinen 24 x 17 cm. Binde auch einzeln lieferbar.
Zu bezichen von: Also obtainable from:
F. Ritter Verlag, European Printing and Publishing
D — 3119 Titendorf, Company Limited,
Eichenhof, 92-94 Gray’s Inn Road,
Deutschland. London, W.C.1.

Das Buch, ohne dessen Erkenntnisse keine Menschenzukunft

DAS OFFENBARTE LEBEN

By F. Ritter

Bd. Lebensschopfung und Vernunftfrevel, 344 §S. DM 20

Life on this planet now and through the millions of
years of evolution and coming extinction of mankind.

Bd. Schmarotzerziichtung und Erbopferung, 247 S. DM 15

Parasitism and disease, and the development of parasites
and diseases.

Bd. Nietzsche, der gerechtfertigte Seher, 585 S. DM 32

Nietzsche’s vision, his insight into mankind’s true
predicament, for the first time revealed and explained
and demonstrated in detail. “The True Book of
Philosophy.”

By encompassing all the vital facts of our world and mankind,

Der Biologe f. Ritter bringt die fiir uns lebenswichtigen, aber

moglich ist!




Reprints of interest
to the Genealogist

S. R. Publishers here offer some titles from their range of reprints
which will appeal to those with an interest in the field of
genealogy. These are beautifully prepared facsimile reprints of
rare works, for long out of print and virtually unobtainable.

History, Directory and Gazetteer of the County of York

by Edward Baines

Published: Leeds Mercury, 1822-1823. Reprinted with new introductory notes
by Owen Ashmore. A directory, listing population, professions and notable
inhabitants of the various towns, cities and villages in Yorkshire.

pp. 654 + cxliv and 656. 2 volumes £3.15
per volume

John Speed’s Atlas of Wales

(Part 11 of * The Theatre of Great Britaine *)

Published: London, 1676. This is an exact facsimile of the 1676 edition.
Probably the greatest British cartographer ever, Speed’'s work is still available
in many formats but this will be the first time that his complete Atlas of
Wales has been available again for over 250 years.

pp. 64 £5.25

Birmingham Inventors and Inventions

by R. B. Prosser

Published: Birmingham, 1881, Journal Printing Works. Originally published in
an edition of only 50 copies, this is probably the rarest book on Birmingham.
The new work includes an introduction by Professor Asa Briggs, Vice-
Chancellor of Sussex University.

pp. 264. £2.50

Place Names of Scotland

by Rev. J. B. Johnston

A reprint from the 1934 edition. Probably the maost important work of this
well-known philologist.

pp. 352. £3.50

Full lists and details available from:

S. R. Publishers Limited

East Ardsley, Wakefield, Yorkshire
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REVUE DE RECHERCHE ET D'ETUDES SUR LA
CIVILISATION EUROPEENNE

Parmi les textes publiés récemment: Konrad Lorenz et
I'ethologie moderne, by Alain Benoist; Le mythe du hasard,
by Marc Beigbeder; Des fondements de I’Etat libre d’Islande;
trois siecles de democratie médiévale, by Frédéric Durand;
Présence de Montherlant, by Gabriel Matzneff and Pierre
Pascal; La langue comme destin, by Friedrich Sieburg.

NOUVELLE ECOLE

B.P. 129/75326 — PARIS-CEDEX 07 (FRANCE)

Abonnement: simple (1 an—4 no.): 95 F—étranger: 110 F—
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MANNUS — ZEITSCHRIFT
FUR DEUTSCHE VORGESCHICHTE

begriindet 1909 von Gustaf Kossinna,
herausgegeben von Dieter Korell.

Mannus berichet viermal jihrlich in vielen
Aufsitzen und Besprechungen iiber germanische
Geschichte und iiber die Vorzeit Europas.

Stindige Mitarbeiter sind unter vielen anderen
die deutschen Wissenschaftler: Prof. Dr. Bolko
Frhr. von Richthofen, Dr. Heinz-Joachim
Graf, Dr. Alexander Leyden, Prof. Dr. Peter
Zylmann, Dr. Haye W. Hansen.

Mannus wird herausgegeben in Verbindung
mit der Deutschen Gesellschaft fiir Vor- und
Frithgeschichte. Der Jahresbezugspreis ist DM
36.-, andere Wihrungen entsprechend.

Thre Bestellung richten Sie bitte an:
Mannus-Verlag, D 53 Bonn 1, Postfach 97, Westdeutschland.




More Ethnological Elements
of Africa

By R. GAYRE OF GAYRE

This book is a sequel to Ethnological Elements of Africa (still
in print priced £1.40) and contains further essays on African
cthnology reprinted from THE MANKIND QUARTERLY. The essays
do not set out to deal in detail with every aspect of this vast
subject but attempt to synthesise the major racial elements of
Africa, to indicate their relationships and differences, and to
formulate a theory of the racial origins of the African
populations of our times.

149 pages £3

THE ARMORIAL

I DARNAWAY STREET, EDINBURGH. EH3 6DW
SCOTLAND

Miscellaneous Racial Studies
1943-1972
By R. GAYRE of GAYRE
in two volumes

Volume 1 1943-1956 @ Volume 1II 1957-1972

Price £3 per volume

These two volumes consist of papers and lectures written over

a period of nearly thirty years. They indicate the author’s

steadily evolving concept of the three basic stocks of man-

kind which he has since come to enunciate more and more as
editor of The Mankind Quarterly.

THE ARMORIAL

1 DARNAWAY STREET, EDINBURGH, EH3 6DW
SCOTLAND



The Syro-Mesopotamian Ethnology

as Revealed in Genesis X

By R. GAYRE OF GAYRE

The writer of the tenth chapter of Genesis is the father of
ethnology. There are in the Church today many elements which
consider that the tenth chapter of Genesis has no connection
with modern ideas. The author in a detailed analysis shows that
chapter ten is indeed relevant to us today. He concludes that
Genesis X does not support a mongenetic origin for man and was
a serious attempt to classify the races with which the account was
concerned on a definite genetic basis.

64 pages — $£1.50

THE ARMORIAL

1 DARNAWAY STREET, EDINBURGH, EH3 6DW
SCOTLAND

The Origin of the Zimbabwean
Civilisation
By R. GAYRE OF GAYRE

In this profusely illustrated book the author rejects the
Phoenician, Moslem and Bantu theories for the origins of the
Zimbabwean civilisation, and demonstrates that the Zimbab-
wean development of Rhodesia was due to the pre-Moslem
Arabs, assisted by Indians, Ethiopians, and perhaps Malays
and Chinese. He concludes that the ideas of a school of
thought which claims that the ruins are recent in origin
and are to be called “ African,” thereby inferring that they
are the work of the Bantu, are pure myth.

248 pages, 15 colour plates, 80 black-and-white photographs,
12 maps and ground plans.
Price: R$9.00

COLLEGE PRESS (PVT) LTD
P.0. BOX 3041, SALISBURY, RHODESIA




GENUS

The official publication of the

ITALIAN COMMITTEE FOR THE
STUDY OF POPULATION PROBLEMS

Published under the auspices of
the National Research Council

Editor: NorA FEDERICI

The Scientific Committee of Genus is composed of the
members of the Technical Committee of the Italian
Committee for the Study of Population Problems:
V. Castellano. University of Rome; P. Fortunati,
University of Bologna; G. Genna, University of Rome;
G. L’Eltore, University of Rome; G. A. Maccacaro,
University of Milan; I. Scardovi, University of Bologna;
and Nora Federici (President).

Vol. XXX, 1974, includes: Applications of the
Correspondence Analysis to a Fertility Survey in
Algeria, by Leon Tabah; Effects of Different Patterns
of Migration on Age Structure and on Fertility, by
Antonio Santini; On the Validity of Results in the
Studies of Historical Demography, by Giuseppe Leti;
Isolate Size and the Matrimonial Structure of the
Population of the Aeolian Islands, by F. Conterio,
O. Rossi and L. Soliani; Influence of Education on
Fertility in Italy, by Luciano Ciucci and Anna De
Sarno Prignano.

The annual subscription to Genus is $10.00 (or equiv-
alent), and subscriptions should be sent to: Segreteria
del Comitato Italiano per lo Studio dei Preblemi della
Popolazione, Via Nomentana, 41-00161 Rome, Italy.
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THE MANKIND QUARTERLY

SUBSCRIPTION RATES

Single issue — £1.50 ($3.00); annual subscription (4
issues) — £5 ($12.00); three-year subscription (12
issues) — £14 ($35.00). Post free by surface mail.
Copies will be sent by air mail on payment of an extra
£3 ($7.00) per year or 70p ($2.50) per copy. Back
numbers are supplied while available at £1.50 ($3.00)
each. No responsibility can be accepted for copies
lost in the post after dispatch.

CONTRIBUTIONS

All material submitted for publication in THE MAN-
KIND QUARTERLY must be fully and finally corrected, and
must be in clear, double-spaced typing, preferably in
triplicate. All papers must be accompanied by a
summary of not more than 100 words.

The Editors do not accept responsibility for the views
expressed by individual contributors.

PAYMENT TO AUTHORS

Authors of articles published in THE MANKIND
QUARTERLY are now paid at the rate of one guinea or
$2.50 per printed page, and they also receive ten free
copies of the issue concerned.
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